

## Депутатские закрома. Виталий Матвийчук: микрозаймы, приносящие макроприбыль

Коммунист Виталий Матвийчук и его брат Вячеслав «грабят» людей в 26 регионах страны по-крупному. Мы уже рассказывали о том, что народный избранник имеет несопоставимую с официальным доходом движимость и недвижимость. Добро пожаловать на урок занимательной математики, господа.

### Предыстория

В биографии вице-спикера думы Иркутска Виталия Матвийчука воспета романтическая история о том, что он, будучи студентом 4 курса, организовал с товарищами производство по обработке металла. И всего через два месяца они официально зарегистрировали «Иркутский завод металлоконструкций». Виталий, талантливый и амбициозный молодой человек «поднялся» сам, без мам, пап и кредитов, как говорится. Но если заглянуть в официальные данные, то без ложки дегтя не обойдется. Целая куча «кинутых» партнёров через суд пытались выбить долги, но все тщетно. Завод обанкротился и есть основания предполагать, что не случайно. А потом ещё один завод под схожим названием, и ещё, и ещё... Об этом подробнее можно почитать в нашем предыдущем расследовании.

Сегодня мы хотим поговорить о другом, ещё более пикантном бизнесе братьев Матвийчуков - ростовщичестве или, как говорят сейчас, «микрозаймах». Коммунист Виталий Матвийчук вместе со своим поделщиком братом навариваются на том, что обсуждать прилюдно считается моветоном – на нищенском положении горожан.



Виталий Матвийчук

МКК «ГоСотделение» и есть один из нескольких станков, на которых печатают деньги Матвийчуки.

Владельцами компании являются брат нашего депутата - Матвийчук Вячеслав Николаевич и Никулин Анатолий Олегович (о нем мы расскажем позже). Виталий же Матвийчук предусмотрительно вышел из числа учредителей полгода назад, 30 декабря 2019 года. «В Новый год с чистой совестью,» – хотелось бы думать нам. Но нет. Он вышел из организации только на бумаге, по нашим же сведениям, доход от «микрозаймов» он всё же имеет.

Мы проанализировали финансовую отчётность МКК «ГоСотделение» за 2018 год. Следите за руками. Годовой доход компании в соответствии с данными налоговой – 166 миллионов рублей. Расходы компании – почти 128 миллионов, в том числе 65 миллионов финансовых вложений (интересно, куда вложения?). И самый интересный пункт – управленческие расходы – 60 миллионов рублей. Что это за управленческие расходы на половину суммы доходов фирмы?

Ещё один интересный факт: 2 апреля 2020 года уставной капитал компании был увеличен с 20 тысяч до 1 миллиона рублей. При этом доля Анатолия Никулина составляет 210 000 рублей, а доля Вячеслава Матвийчука – 790 000 рублей. Ранее, в 2018 году была проведена противоположная операция - Уставной капитал уменьшили с 700 тысяч рублей до известных нам 20 тысяч. Хотя за год до этого УК также был 700 тысяч по той же схеме. Средства для увеличения уставного капитала берутся из числа оборотных. При уменьшении также уходят в оборот. Зачем нужны все эти движения Уставного Капитала? Таким образом фирма выводит деньги, а назад их в оборот заводить нужно. Поэтому займы от себя учредители не делают, а делают через изменение уставного капитала.

Нам вся эта схема показалась очень подозрительной, и мы неофициально обратились к знакомому сотруднику налоговой службы. Приводим его ответ полностью:

«Берём средние показатели за месяц, обобщаем расходы управленческие и прочие:

Выручка — 13 865 тысяч рублей;

Расходы на зарплату — 800 тысяч рублей;

Налоги с зарплаты — 245 тысяч рублей;

Аренда, связь, реклама (примерно) — 1 миллион рублей;

Прочие + управленческие — 8 589 тысяч рублей;

Обратим внимание: заемных средств в фирме мало и только в одном периоде, соответственно, процент за пользование будет максимум 120 тысяч рублей в месяц.

Остальные затраты, скорее всего, создаются путем организации виртуальных услуг на компании по Упрощённой системе налогообложения (УСН). Так как микрофинансовые организации не платят НДС, затраты создавать очень просто. Можно уменьшить базу для налогообложения налогом на прибыль — вместо 22%, заплатить 6-7% и вывести оборот на УСН».

Занимательная математика получается.

### **По образу и подобию**

Нельзя не заметить ещё одну параллель между так называемым официальным доходом и реальным. Как и в случае с многочисленными «ИрМИЗ» и их производными, «микрозаймы» имеют схожие наименования:

1. Кредитный потребительский кооператив «Городское сберегательное отделение» (КПК «ГоСотделение», ОГРН: 1093850003642);

2. ООО Микрокредитная компания «ГоСотделение» (МКК «ГоСотделение», ОГРН: 1143850053654);

Есть ещё несколько микрокредитных организаций под другими названиями. Возможно для создания

видимости конкуренции? Или для эффективного ухода от налогообложения и вывода средств в свои карманы?

К слову, «ГоСотделение» выдает кредиты под бешеные проценты не только на территории Иркутской области, но и ещё в 25 регионах страны. Депутатские амбиции не знают границ. Как и понятия совести. Эти люди не стыдятся маскировать свою конторку под государственное учреждение. Такая уловка беспрочно действует на пенсионеров и малообразованных граждан.

Но и это ещё не всё. Помните, в прошлой части расследования мы обещали рассказать кое-что про брата нашего народного избранника Виталия Матвийчука – Вячеслава? Бабр держит обещания.

Будучи студентом ИГМУ, Вячеслав Николаевич Матвийчук состоял в организованной преступной группировке. Достоверно известно, что 21 января 2001 года Матвийчук-старший в составе ОПГ напал на продавца магазина Галину Д. с газовым балончиком и похитил с поделщиками норковые шубы на 120 тысяч рублей (20 лет назад хорошие деньги, между прочим). Кроме того, Вячеслав Николаевич имеет судимость по статье: «Разбой с проникновением в жилище» (часть 3, статьи 162). Оттуда и покатился по накатанной братец Матвийчук. К слову, в полицейских сводках он проходит под фамилией Матвейчук. И вся семья у них с той же фамилией. Быть может, братья сменили фамилию для того, чтобы «замести следы»? Ещё один немаловажный факт: отец наших героев – Матвейчук Николай Петрович – в те времена занимал должность главврача медсанчасти Иапо. А значит, имел хорошие знакомства. Вероятно, он использовал все свои связи, чтобы «отмазать» сыночка. Ведь все члены группировки сели, кроме него. Думайте сами, решайте сами, как говорится..

Конечно, это далеко не вся известная нам информация. Но хорошего помаленьку. Встретимся в следующих выпусках нашей программы.

Автор: Анна Амгейзер © Babr24.com РАССЛЕДОВАНИЯ, ПОЛИТИКА, ИРКУТСК 👁 59348 08.06.2020, 08:24  
👤 2002

URL: <https://babr24.com/?ADE=201447> Bytes: 6612 / 6398 Версия для печати Скачать PDF

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

*Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:*  
[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Автор текста: **Анна Амгейзер**.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](https://t.me/bur24_link_bot)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)